

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Белорецкая областная газета-журнал

Под издания 2-й

ФОНД

№ 152 (283)

СУББОТА,

19

ДЕКАБРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

## ЧТОБЫ ЧЕЛОВЕК БЫЛ ДОВОЛЕН...

Все, чем живет наша огромная страна, подчинено единой цели — благу и счастью человека. Забота о людях, об удовлетворении их материальных и духовных потребностей всегда была, есть и будет первой заботой Коммунистической партии и Советского правительства. Наша партия хочет, чтобы советские люди жили все обеспеченнее и культурнее.

Доказательством этого служит утвержденный на недавно состоявшейся сессии Верховного Совета СССР Закон «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год». Коренные и главные задачи, выдвинутые на первое место в народнохозяйственном плане, отражают истинные потребности жизни, неотложные требования развивающейся экономики страны. К числу таких задач следует отнести прежде всего неуклонное повышение благосостояния народа, культурное и бытовое обслуживание трудящихся.

За последнее время предприятия бытового обслуживания нашего района несколько улучшили свою работу. За высокие показатели, например, комбинат бытового обслуживания (директор т. Андреенков) два квартала подряд удерживает переходящее Красное знамя облисполкома и облпрофсовета. Больше продукции стал изготавливать для населения Промышленновский райпромкомбинат. В этом году сдан в эксплуатацию ряд культурно-бытовых объектов.

Но, к сожалению, служба быта в нашем районе требует коренного улучшения. Комбинат бытового обслуживания органи-

зует выезд мастеров в деревни, где они принимают заказы на изготовление швейных изделий. Это хорошо. Однако во многих населенных пунктах никто не бывает, и поэтому жители их, чтобы сшить платье или костюм, вынуждены тратить время на поездку в пос. Промышленная. В ближайшее время надо организовать бытовое обслуживание трудящихся всех сел и деревень, имея в виду, что комбинат такими возможностями располагает.

В редакцию нашей газеты поступает немало писем, в которых жители критикуют работников комбината бытового обслуживания за плохое качество изделий. Работник завода «Спецмашдеталь» И. И. Томилин еще 12 марта отдал свой материал в мастерскую для пошивка костюма. Пиджак сделали неплохо, а вот брюки мастера испортили, их переделывали несколько раз. Работники комбината всяческими путями пытались доказать свою правоту, но им это не удалось, заказчик вынужден был отказатьься от бракованной вещи.

Много жалоб поступает от трудящихся на неудовлетворительное водоснабжение. С большими перебоями работают водоколонки, установленные около райпотребсоюза и на Деповских улицах. Проживающие рядом жители вынуждены часто ходить за водой на улицы Коммунистическую, Степную и т. д.

Надо коренным образом улучшить бытовое обслуживание трудящихся Падунской, Горбуновки, Центральной фермы совхоза «Краснинский» и многих других населенных пунктов. Речь идет о том, чтобы повсеместно наладить хорошую работу парикмахерских,

бань, мастерских по ремонту предметов домашнего обихода.

Исполкомы поселкового и сельских Советов должны требовать от работников, занятых в сфере обслуживания, чуткого отношения к людям, повседневного улучшения быта советских людей, освобождая их от многих житейских забот.

Забота о человеке — непреложный закон Советского государства. В нашей стране, и в том числе и в нашем районе, в наступающем 1965 году будет вестись широкое жилищное строительство, улучшится бытовое обслуживание населения. И мы вправе требовать от тех, кому поручено стоять на страже интересов советского человека, самого добросовестного и старательного отношения к своим обязанностям.

\*

## ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ ЭШЕЛОН ПЛОДОРОДИЯ

В нынешнем году наш кукурузовод Давыд Карлович Альберт вырастил хорошую кукурузу. В среднем с площади 412 га получили по 250 центнеров с гектара зеленої массы, а на отдельных участках, которые были лучше удобрены, урожай был выше — по 290 центнеров.

Хлеборобы отделения уже сейчас закладывают надежный фундамент будущего урожая пропашных культур. Этим фундаментом является перегной. Механизаторы на поля вывезли 7721 тонну местных удобрений.

Работа эта продолжается и сейчас. На помощь нам приходили автомашины из города. Тогда за день мы вывозили по 250—300 тонн перегноя.

Сейчас вывозкой удобрений занимается механизированное звено, возглавляемое Д. К. Альбертом. К бурту перегноя с раннего утра подходят пять тракторных тележек. Механизаторы Иван Мышко и Иван Корниухин погрузчиком «РУ-0,6» загружают их, и этот эшелон плодородия идет на поля.

Трактористы Виктор Роот,

Петр Щербинин и Дмитрий Шамин ежедневно перевыполняют задания по вывозке перегноя.

**М. ДРЯЗИН,**  
управляющий первым отделением Барачатского совхоза.

## СВОДКА

о вывозке перегноя на поля на 18 декабря 1964 года

В первой колонке показано задание, во второй — вывезено тонн.

Колхозы:

Им. Ленина	10000	3873
«Рассвет»	5000	1536
Им. Чкалова	11000	4000
«Ударн. полей»	10000	1211
«Родина»	4500	2173
«Искра»	4500	2423
«Заветы Ильича»	5000	1560
«Лен. путь»	15000	984
«Колос»	15000	975
«Мир»	8000	1574
«Им. Жданова	5000	1937
«Кр. знамя»	8000	4800
«Гигант»	15000	1746
Им Мичурина	6000	2526
«Путь к ком.»	10000	2232
«Новый путь»	20000	200
«Труд»	9000	586
«Кузбасс»	7000	1080

Совхозы:

«Краснинский»	20000	18788
«Заря»	30000	17120
«Барачатский»	30000	13748
По управлению	250000	85072

**СУББОТНИЙ  
ВЫПУСК**

УСНУЛИ по-  
ля, одетые  
снежным покры-  
валом. Но недолго при-  
шлось им нежиться в покое и  
тишине. Его нарушили рабочие  
парни в промасленных комбинезонах и телогрейках.

На поля пришли механизаторы со своими умными сложными машинами. На этот раз машины пришли сюда не для того, чтобы взять у земли щедрые ее дары. Сейчас они сами одаряют землю, чтобы она была еще щедрее.

Около огромных буртов перегноя в пятом отделении с раннего утра шумно. Перед началом работы члены механизированного звена собираются на свою короткую пятиминутку; нужно уточнить порядок маршрута тракторов, на какое поле вывозить перегной. Короткий разговор. Механизаторы торопятся, они знают, что сейчас дорог каждый час, каждая минута. Поля ждут удобрений, надо спешить.

Взвесили могучие моторы машин. Тяжелая лопата зашевелила своими механиче-

скими руками, и в тракторные тележки посыпался жирный темный перегной.

Иван Алексеенко — опытный механизатор. В его руках сложная машина послушна и работает без perrorя. С другого конца «черпает» удобрение «РУ» Эдварда Кипке. Он тоже не отстает от своего товарища. Одна за другой загружаются тележки, и, растигнувшись длинной колонной, тракторный поезд направляется в поле.

Поезд этот немаленький, в нем четырнадцать тракторных тележек. Трактористы все работают хорошо, но и среди лучших есть передовые. Если каждый из них вывозит по 30—35 тонн перегноя за смену, то Александр Токмянин и Владимир Поляков к этой цифре успевают обязательно привезти по пять-семь тонн.

А вот и будущая кукурузная плантация. Огром-

ная, обширная. Здесь механизированный поезд уже поджидает Николай Обманов. Он разгружает и буртует перегной. На его юрком «Беларусе» навешен специальный разгрузчик. Работы у Николая хватает. Только успеет он разгрузить последнюю тележку, как уже возвращаются с перегноем ранее разгрузившиеся тракторы. И опять быстро бегает от одной тележки к другой трактор Николая.

Короток зимний денек. Не успеет солнышко погулять по небосводу, как, уставшее, оно опять скрывается за далеким горизонтом. Но в отряде отдыха нет. Вечером около буртов опять собираются механизаторы. Недолго длится перемена. За рычаги садится вторая смена, и работа продолжается ночью.

А. АНАТОЛЬЕВ.  
Совхоз «Краснинский».



*Много забот сейчас у работников понтрольно-семенной лаборатории. Надо своевременно и тщательно определить посевные качества семян, которые поступают в лабораторию из колхозов и совхозов для анализа. Лаборантка Люба Порошина хорошо справляется со своими обязанностями. После работы Люба садится за учебники. Она ученица десятого класса школы рабочей молодежи. Ее мечта — получить среднее образование и поступить в педагогический институт. Пусть сбудутся твои мечты, Люба!*

**НА СНИМКЕ: Л. Порошина.**

**Фото В. Денисова.**

# ЗАНЯТИЯ ИДУТ УСПЕШНО

Перед началом учебного года в системе политического просвещения в совхозе «Заря» было скомплектовано 15 кружков. При этом, кажется, учитывалось все: желание, территориальность, уровень знаний. Но перед самым началом работы кружков жизни внесла существенные поправки в планы коммунистов и во многом изменила наши наметки.

На седьмом отделении кружком политического просвещения десятый год бессменно руководит опытный пропагандист директор восьмилетней школы Павел Данилович Осипов. Занятия он начинает всегда вовремя, без срывов и пропусков, люди охотно посещают руководимый им кружок, потому что материал он дает доходчиво и интересно. Этот год не был исключением: на первое же занятие собрались все. В начале занятия свинарка С. Т. Хромова попросила разрешения отсутствовать: оказывается, она недавно записалась в общеобразовательную школу. Не зная, что дни занятий могут совпадать, т. Хромова рассчитывала присутствовать там и здесь. Ее, разумеется, отпустили в школу и рекомендовали учиться только там.

Интересное случилось в партийной организации восьмого отделения. Там был скомплектован кружок, назначен и утвержден пропагандист, но ни одного занятия не состоялось: перед самым началом работы кружка коммунисты решили иным путем повышать свои знания. 7 человек из 16 записавшихся в кружок во главе с секретарем партийной организации стали ходить на девятое отделение в пятый класс общеобразовательной школы. Шесть человек оформились в

заочную школу взрослых.

Нечто подобное произошло и на первом отделении, где пропагандист утвержден управляющий К. Л. Шевцов. Правда, здесь кружок начал заниматься вовремя и без изменения состава, но через некоторое время секретарь партийной организации А. Кособуцкий, секретарь комсомольской организации И. Лоран и еще человек семь кружковцев оформились в заочную среднюю школу. Им был выделен транспорт, и сейчас все они регулярно ездят на центральную усадьбу совхоза в консультационный пункт, находящийся при Заринской средней школе. Оставшиеся в кружке продолжают регулярно заниматься.

В остальных кружках больших изменений состава не произошло, и они успешно выполняют программу. Во всех созданных кружках проведено по три занятия. Пожалуй, особо следует выделить кружок на шестом отделении. Здесь так же, как и на седьмом, коммунисты охотно посещают занятия: пропагандист заведующая школой М. А. Шкапар, умело планируя беседы, дает слушателям глубокие, прочные знания.

Сейчас всеми формами политического просвещения в совхозе охвачено более 330 человек. Учатся коммунисты, комсомольцы, беспартийные. Нынче, как никогда, появилась тяга к образованию. Бесперебойно работают не только кружки политического просвещения, но и вечерние классы и консультационные пункты.

**А. ЗУЙКОВ,**  
секретарь парткома совхоза  
«Заря».

## ИСПОЛКОМ СЕЛЬСОВЕТА ОТЧИТЫВАЕТСЯ

Раньше мы не практиковали отчеты исполнкома перед населением. Обычно председатель отчитывался на сессии, затем депутаты встречались с избирателями на своих избирательных округах. Собрания по округам проходили как-то скучно, мало было и выступлений, и критических замечаний. Читая газеты и журналы, я обратил внимание на то, что все чаще и чаще стали проводиться общие собрания избирателей, на которых исполнком отчитывается о проделанной работе непосредственно перед народом. Решили и мы так делать.

Посоветовавшись с членами исполнкома, мы такое собрание договорились провести в селе Окунево 29 ноября. С докладом поручили выступить мне. Стали готовиться к этому серьезному отчету. За несколько дней до собрания развесили объявления о предстоящем отчете и неоднократно извещали по радио.

И вот в назначенный день, одевшись по-праздничному, задолго до начала собрания к клубу стали подходить избиратели. Следует отметить, что в боль-

шинстве шли люди, у которых за плечами большой жизненный путь и немалый трудовой опыт.

Послушать о работе исполнкома за два года и указать на недостатки собралось более 150 человек. Открыли собрание, избрали президиум.

В отчетном докладе я старалась подробнее рассказать о рабо-

## ПРИЕХАЛ В СЕЛО МОЛОДОЙ ВРАЧ

Заринская больница, можно сказать, молодежная. Никто, начиная от главного врача и кончая рядовой медицинской сестрой, не растерялся в житейской суете ни студенческой энергии, ни молодого задора. Очевидно, поэтому здесь особенно легко приживаются специалисты.

Два года назад после окончания Кемеровского медицинского института вернулась в родной район Лилия Михайловна Андрейчикова. Молодая, как и большинство врачей в больнице, она легко вошла в коллектив. Но Лилия Михайловна приехала не на готовое. Больница располагалась в бывшей конторе МТС. Надо было приложить немало энергии, чтобы люди себя чувствовали хорошо, чтобы работать было удобно. И молодой врач Андрейчикова вложила свою часть труда в благоустройство больницы. Это ее стараниями сделана пристройка для рентгенкабинета; это она вместе с главным врачом З. Н. Лесниковой ездила в колхозы, чтобы собрать немалую сумму денег — 4800 рублей — и купить новую аппаратуру. Она ни на шаг не отходила от монтажников, когда эту аппаратуру ставили: консультировала, планировала расположение, спорила. Зато сейчас озорно, совсем по-студенчески улыбаясь, говорит:

— Аппаратура? Самая лучшая у нас!

Между прочим, это истинна: в Заринской больнице рентгенкабинет — лучший в районе.

Довольны Лилией Михайловной и пациенты.

— Хороший у нас рентгенолог, — говорят они, — знающий врач, душевный.

А знающему рентгенологу отроду 25 лет!

Не случайно, очевидно, уходя в отпуск, главный врач больницы оставляет ее своим заместителем.

Совсем недавно на ма-

ленькой железной остановке станции Плотниково с поезда сошел парень, по виду студент. Это был молодой врач-гениколог А. Г. Мунасыпов. Он немного постоял на платформе, огляделся и, не заходя в вокзал, направился к больнице.

— Вы главный врач? — удивленно спросил он Лилию Михайловну. — Вот это рост!

— Нет, просто замещаю... Главврач в отпуске. Значит, к нам?

— К вам...

Такой непринужденный разговор был не случайным. Оба они окончили Кемеровский медицинский институт, только Анатолий Григорьевич годом позже.

Ему предложили хорошую квартиру. Но Анатолий Григорьевич отказался. Коллеги насторожились: неужели «временщик»? Но тот успокоил:

— Просто у меня здесь родственники. Поживу у них.

Когда впервые ему попался трудный случай, не спасовал: быстро поставил диагноз. Хотя и пригласил опытного врача, но операцию сделал сам. Впервые в жизни.

Потом, когда больная поправилась, признался:

— Чувствовал себя как на экзамене.

Сейчас все это позади — первые больные и первые операции.

Он стал не только хорошим врачом, но и хорошим общественником. Когда организовался кружок художественной самодеятельности

сти, записался первым.

— Петь? Пожалуйста!

Однако, если в разгар репетиции его вдруг вызовут к больной, ни он, ни его товарищи не удивятся. Профессия обязывает.

Вот так и живут в поселке Горбуновка молодые врачи. Днем с народом в больнице, вечером — тоже с народом на репетициях, на лекциях, на танцах.

Еще много несделанного, много нерешенного, но жизнь — впереди. Они сделают все, что она предъявит им.

На снимке: врач А. Г. Мунасыпов.

Текст и фото С. ЖУЖГАНА.

## ДЕВЯТЫЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ

Условиями денежно-вещевой лотереи 1964 года предусмотрена выплата выигрышем в размере 50 процентов от выпущенной суммы лотерейных билетов. Выплата выигрышем за 1964 год по нашему району соответствует суммам, предусмотренным условиями.

Девятый (дополнительный) выпуск отличается от предыдущих тем, что в этом выпуске предусмотрены крупные вещевые и денежные выигрыши в большем количестве, чем в предыдущих выпусках, а именно: если в восьми выпусках на 340 разрядов разыгрывалось 340 автомобилей «Москвич», то в девятом выпуске на 38 разрядов разыгрывается 380 таких автомобилей. В восьми выпусках на 340 разрядов разыгрывалось 680 мотоциклов «Планета», теперь в одном девятом выпуске на 38 разрядах разыгрывается их 532, в восьми выпусках на 340 разрядов разыгрывается 570. Холодильники, стиральные машины и другие вещевые выигрыши разыгрываются почти в одинаковых размерах на разряд.

В девятом выпуске будут также денежные выигрыши в суммах: 200, 100, 75, 50, 25, 20, 15 рублей, которых в предыдущих выпусках не было.

25 декабря 1964 года состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи девятого выпуска. Приобретайте лотерейные билеты и участите в тираже выигрышной!

Г. ТЮПАЛОВ,  
зав. центроберкассой.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

те исполнкома, о деятельности организаций на общественных началах, в которых у нас работает 170 человек. Большое место в докладе я уделил выполнению наказов избирателей.

Что мы вместе с общественностью сделали по этому вопросу? Заканчивается строительство новой начальной школы в деревне Верхгрызинске, строится новое здание для медпункта в селе Пьяново, расширен Окуневский медпункт, огорожена Пьяновская восьмилетняя школа и высажено здесь более 100 корней культурных саженцев, огорожено и озелено кладбище в селе Окунево.

Если раньше многие школьники Окуневской восьмилетней

школы из других сел жили по частным квартирам, сейчас все живут в интернате. Здесь же организовано общественное питание. Положительно решается вопрос об открытии детских яслей в с. Окунево и т. д. Рассказал также, как работают депутаты Совета.

А надо сказать, что депутаты

Е. Н. Антонов, Т. Н. Голубь, В. К. Алексеев (внештатный зам. председателя исполнкома сельсовета), А. А. Дроздова не плохо выполняют свои депутатские обязанности. Их интересует вся жизнь села. Что бы им ни поручили, что бы их ни попросили сделать, всегда сделают. Да и сами работают творчески.

Но, к нашему стыду, есть и такие депутаты, которые и быть на сессии считают обузой. Я не буду в этой статье называть их, думаю, они сами поймут свои ошибки.

В докладе были отмечены и недостатки в работе. Нам было задано много вопросов. Выступающие избиратели А. М. Сай,

С. П. Шмаков, Р. Я. Миллер и другие указывали на слабую работу некоторых организаций на общественных началах и особенно народной дружине и товарищеского суда в селе Окунево. Критиковали и работу клуба. Престарелый колхозник Петр Васильевич Коренков сказал так:

— Я живу рядом с клубом. С большим бы удовольствием ходил и посмотрел концерт художественной самодеятельности. А у нас нет в клубе ни одного кружка. До каких же пор так будет?

Нам, депутатам, избиратели прямо в глаза сказали:

— Вы еще редкие гости у нас, бывайте почще.

Это было очень хорошее собрание. Избиратели хорошо помогли депутатам, указав на недостатки. Исполнком в своей практической работе с помощью своих избирателей будет их устранять. Думаю, мы будем чаще проводить такие собрания, рассказывать народу, что мы делаем, советоваться с ним, а где надо — и просить помощи.

Н. КОСТИН,  
председатель исполнкома  
Окуневского сельсовета.

## ЧУТЬ-ЧУТЬ ШЕВЕЛЯСЬ

Промышленновские мастерские «Сельхозтехники» специализируются на ремонте двигателей. От темпов и качества их готовности будет зависеть работа тракторов на весенном севе. Готовность тягачей к весне сегодня решается здесь, в цехах мастерской. Об этом должны помнить и не забывать ремонтники. Но, к сожалению, эта главная задача выполняется здесь плохо, в пол силы, с низким качеством.

Наша бригада идет по цехам. Длинными рядами тянутся верстаки, станки, различные приспособления. Это они помогают слесарям более качественно и быстрее ставить в строй сложное сердце трактора. На первый взгляд их много, но если разобраться подетальней, то можно убедиться, что их недостаточно. А поэтому получаются и брак, и медленные темпы, и низкий процент выработки.

По плану четвертого квартала из мастерских в колхозы должно было выйти 230 двигателей, хозяйства пока получили только 136. Немногим больше половины. Почему же так выполняется план? Не хватает специалистов? Не позволяет производственная площадка? Нет, это не служит причиной. Отставание кроется в другом: в плохом использовании механизмов, не в продуманном размещении рабочих мест, в низком техническом оснащении и в неправильной организации труда.

Ремонт пусковых двигате-

лей — не легкое и ответственное дело. Каждый механизатор знает, сколько приходится затратить иногда дорогих минут, а то и часов, чтобы заставить застучать стальное сердце трактора. Малейшая неточность, допущенная слесарем, и невозможно будет запускать двигатель. Но в мастерских почему-то плохо думают об этом.

Рабочее место по ремонту этого узла не оборудовано техническими приспособлениями. Регулировку механического включения пускового двигателя не производят, а только делают ремонт или замену изломанных пружин. Слесарь всю регулировку производит по своему опыту, не применяя никаких контрольных приборов, так как они отсутствуют. А поэтому не может быть и речи о том, чтобы точно отрегулировать пусковой двигатель.

Бывают частые случаи не качественного ремонта головки блока и муфты сцепления. При проверке головки блока с трактором № 9 из колхоза «Новый путь» оказалось много недоделок. Шатается в гнезде одна шпилька. Гайки крепления поставлены не стандартные, а с заднего колеса комбайна «СК-3». У шпилек под гайки крепления форсунок не поставили ни одной граверной шайбы. Фаска взята только для чистой обработки, а под углом 75 и 15 градусов не прорабатывалась. Нарушение этой операции почти всегда приводит к обрыву клапанов, а от-

сюда и длительный простой машины.

Слесарь Ю. И. Лазуков, который ремонтирует этот узел, не отрицает этих недоделок, но во многом виновен не только он.

На рабочем месте тесно. Для того, чтобы переместить головку блока при ее реставрации, нет никаких механизмов, приходится делать все вручную. Контрольные весы для замера упругости пружин клапанов не исправны, и поэтому пружины ставятся не проверенные.

А что происходит на ремонте муфты сцепления и тормозов? Наша рабочая бригада проверила три сцепления, которые считаются отремонтированными. У одного из них на половину изношен ведущий палец по отношению к нажимному диску, а во втором он вообще отсутствовал. Ступицы ведомых дисков во всех сцеплениях прикрепляются «на горячую», а это, как правило, приводит к их ослаблению и выводит сцепление из строя.

А проверяемый тормоз вообще не разбирался при ремонте. Асbestosевые накладки оказались промасленными. Сама она изношена до такой степени, что до торцов заклеп осталось всего 0,3 мм. Это рабочее место также не оборудовано никакими приспособлениями, да к тому же и слесарь Ф. Другов слабо знает технологию ремонта своего узла.

Были проверены все рабочие места, определено качест-

во ремонта каждого узла. Недостатков рабочая бригада обнаружила множество. Об этом может сказать тот факт, что акт проверки составлен на 12 листах и на каждом мелькают одни и те же слова: «плохо», «медленно», «отсутствует», «не соответствует». Много и виновных. Перечислить всех поименно трудно. Можно быть кратким. Причина одна — плохая техническая оснащенность рабочих мест, много ручного труда в процессе ремонта и слабая техническая подготовка кадров. А виновны в этом руководители ремонтной мастерской и отделения «Сельхозтехники», которые чуть-чуть шевелятся, не спешат устранить имеющиеся недостатки, ускорить и улучшить качество ремонта двигателей.

**Рейдовая бригада:**  
Н. СТОЛЯР, старший инспектор тюстехнадзора областного объединения «Сельхозтехника», Л. РЕДЬКИН, инспектор гостехнадзора, В. ШАРАПОВ, механик колхоза «Искра», В. РЕДЬКИН, механик колхоза «Заветы Ильича», А. РОВИНСКИЙ, сотрудник редакции.

НОВАЯ «ОБУВЬ»  
СЕЯЛКИ

Представим весну. На вязкие от талых вод и дождей поля выходят посевные агрегаты. Сырая земля комьями налипает на колеса сеялок. Механизаторы останавливаются и очищают грязь. Колеса фиксируют малейшие неровности почвы, из-за чего получается неравномерный по глубине задел семян.

Чтобы избежать этих недостатков, многие заводы сельхозмашиностроения начинают выпускать сеялки для точного высева кукурузы, сахарной свеклы, хлопчатника, картофеля. Металлические колеса на этих сеялках будут заменены шинами атмосферного давления. Эти шины имеют отверстия, через которые свободно проходит воздух внутрь и выталкивается, когда колесо встречает сопротивление. Грязь на такие шины не налипает, сеялка идет плавно, семена ложатся на одну глубину.

Как показали испытания, производительность сеялки с новой «обувью» повышается на пять процентов, значительно сокращается расход семян.

Выпуск таких шин освоил Барнаульский шиноремонтный завод. Два размера (200×60 миллиметров и 300×100 миллиметров) уже находятся в серийном производстве. В ближайшее время начнется освоение новых шин больших размеров.

НА СНИМКЕ: рабочий Иван Черкасов и мастер участка Валентина Катровская вынимают новые шины из вулканизатора. Фотохроника ТАСС.

## ЧЕЛОВЕК ЗАВИДНОЙ СУДЬБЫ \*

Снег, снег. Второй день он валит не переставая. Вдоль состава вагонов идет убеленный сединой человек. В руках у него железный крючок. Он наклоняется к каждому колесу и что-то колдует над буксами. Иной раз у буксы задержится на 10—15 минут: меняет подшипники. Но вот хлопает боковая крышка, и железнодорожник переходит к следующему вагону.

Осмотрен последний вагон поезда. По станционному радио раздается:

— Все в порядке. Докладывает осмотрщик вагонов Пригода.

В светофоре вспыхнул зеленый огонек. Разрезая снежную пелену, поезд отправляется в дальний путь.

Алеша Пригода родился в рабочей семье. Мальчику мало пришлося пожить с отцом: вскоре он заболел и умер. Рано началась трудовая биография у юноши. После окончания школы он пошел работать почтальоном, а в 1931 году поступил в вагонный участок станции Топки. Был рабочим, слесарем, сцепщиком вагонов, нормировщиком.

В Промышленной А. П. Пригода работает с 1934 года. Приехав в поселок, он устроился нормировщиком на пункт технического осмотра вагонов. Потом работал поездным мастером.

Во время Великой Отечественной войны Алексей Петрович был на передней

линии фронта. Он сопровождал поезда с военными грузами и не раз попадал под обстрел.

Алексей Петрович рассказал мне такой случай. Это было близ Луганска в 1942 году. Пригода сопровождал на фронт поезд со снарядами и медикаментами. Неожиданно налетели немецкие самолеты и начали бомбить состав. Помощник машиниста и кочегар были убиты пулеметной очередью. Загорелись вагоны. Чудом остались в живых только машинист паровоза и А. П. Пригода. Они сумели отцепить часть состава и отвести в безопасное место.

Домой Алексей Петрович вернулся только в 1946 году. Работал помощником машиниста паровоза, а потом стал осмотрщиком вагонов.

А. П. Пригода — ударник коммунистического труда, член местного комитета. Его грудь украшают три медали и два значка «Отличный вагонник».

..Идет по заснеженному станционному пути уже немолодой человек. Хлопает крышками букс, внимательно осматривает колеса. Это Алексей Петрович Пригода несет очередное лежкчество.

В. БУКИН,  
внештатный корреспондент.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 декабря 1964 г. 3 стр.

## СЕРДЦЕ, ОТКРЫТОЕ ЛЮДЯМ

Вот уже четвертый год после окончания медицинского училища Галина Федорова работает фельдшером-акушером на центральной усадьбе колхоза им. Чкалова. Не сосчитать, сколько бессонных ночей провела она за это время у постели больных. Если человек замнем, Галина в любую погоду, в любое время суток спешит к нему на помощь. Иногда ей приходится ночью будить колхозного шофера, чтобы отправить тяжелобольного в районную больницу.

У Галины доброе, отзывчивое к чужому горю сердце. Ее любят и уважают в деревне. В каждом доме она как родной человек.

Людям, страдающим ревматизмом, Г. Федорова проводит лечение на дому. Таким колхозникам, например, как Раиса Макарова, Милодора Ладкина, Клавдия Кувалдина, Анастасия Безлекина.

Не забывает фельдшер и о пропаганде медицинских знаний. Она распространяет книги на медицинские темы среди населения, выступает с лекциями по местному радио.

Т. КОНОПЛЕВА,  
пенсионерка.

Все любят и уважают ее. Ее считают как родной человек.

В этот день приехали в колхоз агрономы проверить, как хранится и подрабатывается зерно. И они не обошлись без Виктора. Ведь он является председателем группы содействия комитету партгосконтроля. А кому, как не членам бригадных постов, следить за состоянием семян.

Вот так и работает молодой инженер, коммунист, отдавая свои знания, энергию, всего себя делу укрепления колхозного хозяйства.

А. СМОЛЬЯНИНОВ.



# «ДЕНЬ ПОЭЗИИ»

Издано  
в Кемерове

Только что  
вышла из пе-  
чати новая  
книжка из се-  
рии «Кузбасс» литературный».

Такой книжки у нас в Кузбассе еще ни разу не издавалось. Можно сказать, это первая ласточка. «Под одной крышей» собраны стихи тридцати четырех авторов. Книжка издана и оформлена на общественных началах.

Тридцать четыре поэта, тридцать четыре автора одного сборника. Несколько лет назад издание такого сборника было бы неосуществимо, т. к. известны были всего четыре-пять имен поэтов, таких, как Михаил Небогатов, Александр Пинаев, Владимир Измайлова, Евгений Буравлев. Это, конечно, не значит, что вовсе не было молодых литераторов, начинающих свой поэтический путь. Они были. Об этом свидетельствует выпущенный Кемеровским книжным издательством в 1959 году сборник «Молодые голоса». В предисловии к этому сборнику говорилось, что в нем «участвуют не поэты - профессионалы, а поэты — рабочие, геологи, врачи, педагоги, журналисты». То есть, читатель как бы сразу настраивался на то, чтобы сделать скидку на непрофессиональность стихов сборника.

Если сравнить оба сборника, то приятно удивит и возросшее мастерство поэтов второго сборника, и выросшее количество молодых авторов. В первом сборнике были помещены стихи таких авторов, как В. Баянов, В. Махалов, А. Сузальцев, А. Береснев. Пять лет назад они выступали со своими первыми и во многом ученическими стихами.

За эти годы их голоса окрепли. В. Махалов теперь уже автор двух поэтических сборников; подготовил интересный сборник стихов А. Сузальцев; А. Береснев и Э. Гольцман выйдут в 1965 году со своими первыми книжками стихов для дошкольников. За эти годы возмужал голос одного из самых любимых в Кузбассе молодых поэтов — Виктора Баянова.

Кстати, о скидке на непрофессиональность. О ней применительно к «Дню поэзии» можно говорить весьма условно. Вернее, вообще не делать такой скидки. Почти у половины авторов «Дня поэзии» свои поэтические сборники, шесть авторов — Михаил Небогатов, Владимир Измайлова, Евгений Буравлев, Герберт Генке, Ген-

надий Молостнов, Тамара Ян — члены Союза писателей. Да и к остальным авторам сборника можно предъявить требования по самому большому счету.

О чем же рассказывают своим читателям тридцать четыре автора «Дня поэзии»? Трудно, конечно, говорить о какой-то общей теме у разных и по жизненному опыту, и по манере письма поэтов. Для правильно определения темы сбоящика вполне подходит строка одного из стихотворений Е. Буравлева: «Здесь спрессована жизнь». Да, отражена жизнь во всем ее богатстве, многообразии и великолепии. Читатель найдет в сборнике и лирические раздумья об исторических судьбах народа в стихах поэтов М. Борисова, В. Измайлова, В. Махалова, и прославление родного края и его трудового народа в стихах Е. Буравлева, Н. Пискаева, П. Мертвецова, А. Зайцева, М. Небогатова, В. Чурилова, В. Юриш, М. Сафонова, Т. Ян, и размышления о подлинном человеческом призвании в стихах В. Гюнтера, О. Концевого, Л. Сербина.

В книжке помещены портреты авторов и краткие справки о их творчестве. Надеемся, что сборник «День поэзии» придется по душе читателям, а критики скажут о нем свое слово.

Л. ГЛЕБОВА,  
редактор Кемеровского книжного издательства.

Н. КОСТЮК

## ШКОЛЬНОЕ

Никогда она не забудется,  
Светит в мыслях и ночью,  
и днем  
Моя первая в жизни  
попутчица,  
Школа наша с крутым  
крыльцом.  
А девчонки в коричневых  
платьицах,  
Что когда-то встречались  
мне,  
Нынче спорят с подругами  
пламенно  
О дорогах больших, о весне.  
А дороги бегут, расходятся  
Все стремительнее,  
все дальше...  
Где теперь вы, вчерашние  
школьницы?  
И какие у вас удачи?

Как мне встретиться с вами  
хотелось  
На ступеньках крутого  
крыльца.  
Как бывало в том детском  
возрасте,  
Говорить, говорить без конца,  
И урок вспоминать  
мучительно,  
И бояться чуть-чуть  
учителя,  
И шагать по чудесным веснам,  
И мечтать о дорогах  
к звездам...  
Комитеты, комсорги,  
старосты  
И наук познаваемых ширь...  
Школа — это площадка  
стартовая  
Для полетов в большую  
жизнь.

## ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА,  
19 ДЕКАБРЯ  
14.00. Спортивная пере-  
дача.  
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
18.00. Международное

обозрение.  
18.15. «Весна молодой Азии». Документальный фильм.

18.35. Любителям поэзии.

19.00. «Идут Дунаем корабли». «Имени Войтовича». Документальные фильмы.

19.40. Киножурнал «Хочу все знать».

19.50. Для малышей. «Ка-

райда и елка».  
20.10. Мультипликационный фильм.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. «Деловые люди». Художественный фильм.

22.05. «Голубой огонек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
20 ДЕКАБРЯ

17.00. Для малышей. Мультиликационный фильм.

17.10. «Школа в лесу».

17.30. «Новые похождения Кота в сапогах». Художественный фильм.

19.00. «Это моя земля».

Документальный фильм.

19.30. «Сегодня на арене».

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. Спортивная пере-  
дача.

21.55. «Девушка из бан-  
ка». Художественный фильм.

Песочному карьеру требуются путевые мастера и бульдозерист на «С-80».

«Межхозяйстрою» требуются каменщики, плотники и столяры IV—V разрядов. Оплата высококвалифицированным столярам — не менее 100 рублей в месяц.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.